

灌南日报

中共灌南县委员会 灌南县人民政府
中共灌南县委宣传部

主办
承办

第1773期

2019年3月21日 星期四
农历己亥年二月十五

GUANNAN DAILY

<http://www.chinamagicland.cn>

<http://www.gnnr.com>

南国汤沟酒 开坛十里香

湯潤世藏



江苏汤沟两相和酒业有限公司出品 电话: 0518-83377335

推动农民集中居住

我县加快推进新型社区建设

本报讯 “我们从2月14日启动第一批61户拆迁安置工作，出乎我们的意料，只用了短短的5天时间，签约率就达95%。农民们的积极性非常高，目前我们已启动房屋建设工作。”在新集镇徐老庄村新型社区建设指挥部，该镇党委书记张峻松告诉笔者。笔者了解到，今年我县将在百禄镇南房村、新集镇徐老庄村开展整村推进试点建设，带动全县撤并搬迁村庄42个，建设新型社区12个，目前，新型社区建设已全面铺开，进展顺利。

推进农民集中居住是省委省政府作出的战略决策，对改善苏北地区的农民居住条件、加快实现乡村振兴具有重要的意义。我县围绕城乡人口“5:3:2”结构的总体目标，按照“鼓励进城、引导入镇、尊重留村”原则，采取“新建、扩建、插建”等方式，强力推进村庄归并，建设新型社区，改善居住条件，发展适度规模经营，推动农民居住形态、农村发展

质态实现同步升级。在建设中，各镇不等不靠，主动创新办法，鼓励企业投资，充分利用社会资本建设新型社区；同时，利用土地整治项目，通过土地增减挂钩的方式，缓解建设资金的压力。

据介绍，新集镇徐老庄村新型社区建设项目涉及整个徐老庄村和大元村、唐庄村、菊花村局部农民居住点，将拆迁合并自然村组9个，涉及681户，是我县最大的一个农民集中居住项目，投资达到3.76亿元。虽然资金投入巨大，但通过自然村组的合并、村庄集中，土地整治规模将达到6206亩，扣除建设新型社区用地，项目实施后可新增交易指标600多亩，仅此一项就可以解决相当一部分资金难题。

百禄镇南房村是我县农民集中居住建设试点之一，全村将有243户搬迁。在农村如此大规模的搬迁还是第一次，群众是怎么想的，工作怎么做，摆在了镇党委政府的面前。今年年初，该镇全面启动搬迁

工作，镇里成立7个工作小组，逐户上门宣传发动，宣传推进农民集中居住的优惠政策，在尊重群众意愿的前提下，积极动员群众早签协议、早搬迁。该镇还复制我县棚户区改造的先进经验，坚持做到“不让一个老人吃亏，不让一个投机者讨巧”，严格按照“五公开”原则，保障拆、建工作在阳光下进行。由于工作做得扎实，群众对新型社区建设由开始的观望到理解再到支持、期盼，搬迁工作得以顺利开展。目前，已完成签约184户，交付钥匙74户。百禄镇镇长胥立中介绍说，南房新型社区一期工程可容纳185户，预计中秋节前农户可搬迁入住。

“这个（新型社区建设）我们基本上都同意，自己来盖房子很费事，政府集中安置对我们老百姓来说是一个好政策。那边位置好，听说房子都有专业人员设计、施工，质量肯定有保障，还会配套卫生室、幼儿园，通天然气……我们现在都盼

着能早点搬进新家园呢！”南房村村民张永付笑着对笔者说道。

新型社区建设不仅是建一个像城里的小区，还要考虑到农民的实际需求，方便农民生活。有的农民不愿意住高层，有的想要一个菜园，诸如此类，还有很多。我县在充分征求农民意愿的基础上，对每一个新型社区都设计了详细的规划，特别是针对农民的特点，设计了不同类型的房型，给农民有更多选择权。同时，在建设中同步推进公共服务向基层社区延伸，文化、体育、休闲、教育、卫生、绿化等配套设施同步到位。有的镇还考虑到农民的就业问题，将新型社区建在园区边，方便农民出门上班。百禄镇南房村北侧就是百禄镇工业集中区，有20多家企业，每年都要招收大量生产工人，这为南房村村民提供了得天独厚的条件，现在有100多名村民变成了“产业工人”，在工业集中区的企业上班。（管三松）

便民办税春风行动

为深入开展“便民办税春风行动”，优化营商环境，广泛听取社会各界和纳税人的意见与建议，3月20日上午，县税务局开展纳税人开放日暨活动便民办税春风行动启动仪式，邀请了我县部分人大代表、政协委员、工商联等代表10余人参加活动。

活动现场，县税务局工作人员通过展板向受邀代表简单讲解了关于国家减税降费政策以及我县落实举措、政策执行效应等情况。随后，大家观摩了办税服务大厅，工作人员详细介绍了办税服务厅的整体布局、功能区划和办税服务流程及自助办税服务设备，全面讲解了“最多跑一次”、“全程网上办”等业务，耐心解答了大家提出的各类涉税问题。让代表们直观了解感受税务部门的操作流程、工作内容。

在随后召开的座谈会上，县税务部门负责人向受邀代表介绍了该局重点工作，并现场听取了受邀代表对税务机关在依法行政、深化改革、纳税服务等方面的意见与建议。代表们纷纷表示，此次“纳税人开放日”活动，形式新颖、内容丰富，通过实地参观体验、聆听讲解，切身感受到了税务部门高效便捷的办税服务和过硬的工作作风，增进社会各界对税收工作的理解和支持，搭建起税企沟通桥梁。

（尤子龙 图文）



“热爱灌南奉献家乡”主题行动走笔

又是一年春来早

□ 杨泗亮

在我看来，灌南今年的春天，比连云港任何地方都来得早，来的让人惊艳！

一条条经过寒冬澄澈过的河流，清冽的流淌，它们将是这土地上一场场绵柔的春雨的缔造者，从容不迫，用另一种温情滋润人们的心田。

金黄金黄的油菜花，沟沟坎坎，房前屋后，成片也罢，东一株西一棵的也罢，黄的映眼，楚楚怜人，蛊惑着你去接受春的邀约，惹得你“踏花归来衣袖香”，不忍掉去那一身的香薰春意。

三月，也是灌南岸柳变妆的时刻。我曾冒寒拍下冬天的柳姿，进而感慨“春美柳色不如冬”炫于朋友圈，但实事求是说，燕儿衔来的那缕缕摇曳的鹅黄和那鹅黄在水中的倒影，岂能是冬天单调的灰色可比呢？

灌南的早春，就是不会捉迷藏。她用

沂河淌的麦绿，五龙口的涛声，工厂里的轰鸣，大街小巷的欢畅，还有随着春光靓丽起来的姑娘们，急切地告诉你——我来了！

是的！又一个春天来临了！在这样的春天里，有一首诞生在2017年春天的主旋律——“热爱灌南 奉献家乡”主题行动，还将继续陪伴你从春天出发，与我们有关，与你同行！

2018注定是个不平凡的年份。在县委县政府的坚强领导下，在“热爱灌南奉献家乡”主题行动的感召下，灌南广大干群交出了一份响当当的答卷：

——最令人瞩目的是，成功举办灌南发展大会。

——最令人感动的是，高质量创成了国家卫生县城。

——最令人鼓舞的是，创新实施了重点领域改革。

——最令人欣慰的是，扎实推进了化

工园区整治。——最令人振奋的是，工作中形成了一大批典型样板。

李振峰书记在县委十一届六次全体（扩大）会议上的讲话（2018年12月29日）言犹在耳，现在想来依然倍感鼓舞、振奋。

一年之计在于春！不忘初心，牢记使命。新的任务就在面前：

突出项目为纲，强力推动工业转型升级迈上新台阶；瞄准新的目标，强力推动城市能级品质迈上新台阶；发力乡村振兴，强力推动“三农”发展质量迈上新台阶；打好攻坚战，强力推动全面小康建设迈上新台阶……

“高质发展、后发先至”的目标就在那里。一切都让我们坐不住、等不得、慢不下来！一切都需要我们继续发扬“新时期灌南精神”，去务实、去创新、去担当、

去奉献！

更加壮丽的2019仍需我们倍加努力！你是一缕吹拂二月的春风，你是一封来自家乡的问候，你是一壶酿自故乡的老酒，你是一份令人难忘的乡愁。

你是一弯游子归来的村路，你是一首凤凰还巢的歌谣，你是一声乡情集结的号角，你是一位灌南精神的向导。

因为你，我们矢志不渝牢记使命，喝起你，我们经历风雨携手同行，想起你，我们信心百倍一路同行，我与你，我们手挽手，我们昂起头，奔向未来美丽航程！

又是一年春来早！在这个春天里，别忘了“热爱灌南 奉献家乡”主题行动仍然与你同行！

我县将对政策性粮食库存数量和质量进行大清查

本报讯 3月20日，我县召开政策性粮食库存数量和质量大清查动员部署会，贯彻落实国家和省、市关于政策性粮食库存数量和质量大清查工作会议精神，全面摸清我县粮食底数和质量情况。县领导袁丽霞参加会议。

会议指出，粮食库存是粮食安全的重要基础，各相关单位要进一步统一思想认识，增强工作责任感和紧迫感，通过开展大清查，查清查实全县政策性粮食库存底数，加强粮食库存管理，建立长效监管机制，坚决堵住漏洞、补齐短板、消除隐患，做到政府心中有数、群众安心放心。检查分五个阶段，4月10日前为准备阶段、4月底前为自查阶段、5月底前为普查阶段、6月20日前为上级联合抽查阶段、6月至12月底前为整改阶段。

会议强调，要突出关键环节，整个清查过程中要做到“全覆盖、无死角”，扎实有序推进大清查工作。在自查阶段对纳入清查范围的粮食企业实际存储库点要“有仓必到、

北陈集镇

返乡扶贫产业园锐克斯五金正式开工

本报讯 3月19日，北陈集镇返乡扶贫产业园连云港锐克斯五金工具制造有限公司正式开工。县委副书记陈永祥参加开工仪式。

该镇返乡扶贫产业园由江苏中建工程设计院对园区进行总体规划，规划建设6栋两层钢结构标准化厂房，建筑面积11000平方米。园区产业定位为轻纺服装、机械加工。目前与张家港华昇五金工具制作有限公司、张家港达国箱包制造有限公司等4家企业达成厂房租赁意向。截至目前一期3栋厂房中1栋已

顺利完工，连云港锐克斯五金工具制造有限公司已成功入驻；还有2栋也即将竣工交付。随着返乡扶贫产业园一期厂房陆续的完工使用，带动该镇经济发展的同时，也将带动该镇60余名低收入户实现就业脱贫，真正做到解决脱贫与经济发展共进步。

据悉，本次开工入驻

北陈集镇返乡扶贫产业园的连云港锐克斯五金工具

制作有限公司，总投资500

多万元，专业从事五金工

具制造、机械设备技术研

发、产品制造等。

（刘青 许方绪）

定叫乡村展新颜

——堆沟港镇推进环境综合整治侧记

2版

请阅读《灌南日报》数字报！

灌南在线、灌南V讯微信公众号均有《灌南日报》电子版。

今日天气

(县气象台20日16时发)

多云转晴 7~16℃

西北风转东北风4~5级

提示 夜温差较大，极易发生感冒，请特别注意增减衣服保暖防寒。

灌南V讯

灌南V讯

《连云港日报·灌南版》每周四在连云港日报第七版刊发。连云港电视台·灌南新闻，首播：连云港电视台一套每周三18:50，重播：次日连云港电视台一套7:20、12:50，二套8:20。敬请收看。

今日分类美一分，明日生活美十分